
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DE  GRADUAÇÃO  DA  FACULDADE  DE 
ODONTOLOGIA DA UFMG REALIZADA EM 22/02/2024.

Aos 22 (Vinte e Dois) dias do mês de fevereiro de 2024, às 13:30 horas, na sala do NDE reuniu-se o 
Colegiado de Graduação em Odontologia (COLGRAD), sob a presidência de sua Coordenadora, Profª. 
Drª. Najara Barbosa da Rocha. Presentes à reunião os senhores membros Prof. Dr. Lucas Guimarães 
Abreu (Subcoordenador);  Profª.  Drª.Fabiana  Vargas Ferreira,  titular  (OSP);  Prof.  Dr.  Marcos Daniel 
Septímio Lanza, Suplente (ODR); Prof. Dr. Rodrigo Hermont Cançado, titular (ODR); Profª Drª Cristiane 
Meira Assunção, titular (SCA); Profa. Dra. Amanda Leal Rocha titular (CPC); Prof. Artur Santos Miranda, 
titular  (ICB);  Profa.  Dra.  Vanessa  de  Fatima  Bernardes,  Suplente  (ICB);  Fernando  Pereira  Junior 
representante pela secretaria do Colegiado de Graduação e o representante discente João Nogueira 
Cunha  (Suplente)  também  estavam  presentes.  Informes  –  Resposta  PROGRAD  sobre 
questionamento de pais abordando o COLGRAD para resolução de assuntos relacionados aos 
filhos (as) alunos(as) (documentos anexados para leitura prévia) – O Colgrad encaminhou um e-
mail à PROGRAD relatando a presença de familiares para resolver situações do discente. Em resposta, 
a PROGRAD afirmou que não é permitido essa interferência, exceto em casos de doenças graves que o 
estudante  está  inapto.  Foi  informado  que  uma  aluna  não  satisfeita  com  seu  percurso,  abordou 
presencialmente os docentes, Diretor e enviou um email para outras instâncias da UFMG, na tentativa 
de  resolver  a  sua  trajetória  no  curso.  O  Colegiado  de  Graduação  vai  levar  a  situação  para  a 
Congregação. O prof. Lucas relatou que neste semestre, houve um aumento de disciplinas duplicadas 
superior  a 100 alunos;  o  CAD sempre disponibilizou  reservas,  mas devido  a alguns  auditórios  em 
manutenção, algumas disciplinas foram alocadas no ICEX e na Escola de Veterinária. O Colegiado 
entrou em contato com o Pró-Reitor;  o mesmo alegou que situações entre as unidades devem ser 
encaminhadas por meio da Diretoria das unidades. O Colegiado ainda está recebendo o parecer de 
aproveitamentos de estudos referente ao ano 2023. Em março de 2024 será iniciada a dispensa de 
disciplinas dos alunos de transferência, reopção, continuidade de estudo e Sisu. Alguns pedidos estão 
sendo analisados pelo colegiado e pelos departamentos. Um departamento do ICB enviou um e-mail ao 
colegiado impondo avaliar o aproveitamento de estudo apenas 15 dias depois do início letivo das aulas. 
Entrando em contato com a Pró-reitoria de Graduação, esta afirmou que o departamento não pode 
impor regras sobrepondo ao calendário da UFMG.O colegiado não obteve resposta deste departamento 
do ICB. O Colegiado junto ao DAMP fará uma recepção de calouros no dia xxx. 1.Trancamentos (2 até 
agora) e aprovações ad referendum – Desligamento.  Até presente data no semestre de 2024.1 
ocorreram 10 trancamentos (6 sem justificativa e 4 com justificativa). Houve 2 desligamentos nos cursos 
dos alunos 2021033842 e 2020049117; todos os dois constam em análise.  2. Aprovação resolução 
(ou  regulamento  –  consultar  PROGRAD)  -  Liga  acadêmica  (documento  anexado  para  leitura 
prévia) – Está sendo implementada a nova regulamentação da resolução das ligas, como exemplo: a 
confecção de certificados pelo CENEX, retirada de chaves apenas pelo docente e o certificado das ligas 
sendo  integralizado  no  colegiado.  O  Prof.  Lucas  afirmou  que  a  resolução  veio  com  várias 
inconsistências. O documento terá que ser avaliado pela coordenação e um contato com os membros 
da comissão da resolução das ligas, será feito para uma discussão dos pontos incoerentes. Na próxima 
reunião do COLGRAD, o documento será apresentado novamente para os membros da plenária.  3. 
Aprovação  inclusão  no  regulamento  Integralização  de  atividades  geradoras  de  crédito  –  A 
comissão com os integrantes: Profª Viviane Elisangela (OSP) , Profª Francisca Daniele (CPC) , Profª 
Amanda Leal (CPC), Funcionário Gregory e o presidente, Prof. Lucas apresentou a plenária a proposta 
para a resolução de integralização de créditos. O tema foi debatido extensivamente e durante a próxima 
reunião será apresentada uma versão atualizada a ser submetida à aprovação da Plenária. 4. RAEP – 
comissão (documentos anexados para leitura prévia) – O projeto não está ativo, entretanto, a Profª 
Najara sugeriu criar uma comissão com os representantes dos departamentos do ICB e da Faculdade 
de  Odontologia,  para  análise  do  RAEP.  Importante  ressaltar  que  a  proposta  de  comissão  é  um 
encorajamento  feito  pela  própria  PROGRAD  para  a  permanência  dos  alunos.  Como  o  assunto  é 
institucional,  será  necessária  uma  comissão  via  diretoria  para  analisar  as  particularidades  das 
atividades  de  cada  departamento.  5.  Cronograma  reunião  (abaixo)-  As  datas  abaixo  foram 
aprovadas para reunião ordinária do colegiado:
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Dia Dia semana Horário
14/03 Quinta 13:30hs
22/04 Segunda 08:30hs
22/05 Quarta 13:30hs
19/06 Quarta 13:30hs
02/07 Terça 08:30hs
14/08 Quarta 13:30hs
12/09 Quinta 13:30hs
07/10 Segunda 08:30hs
14/11 Quinta 13:30hs
10/12 Terça 08:30hs

6.Turno de funcionamento (documentos anexados para leitura prévia) – Foi passado à plenária a 
proposta de alteração da denominação de turno de oferta do curso Matutino ou Vespertino para Integral 
na Odontologia UFMG. O prazo de resposta é até o dia 31 de março. A profª Najara vai encaminhar um 
email  com as informações concretas aos participantes  do colegiado  para aprovação.  7.  Formação 
complementar aberta. Parecer –  A plenária do colegiado aprovou o parecer do prof. João Henrique 
Lara  Amaral  da  formação  complementar  aberta  da  discente  Helena  Maria  Maciel  Fernandes 
(2022041490). 8. Recepção dos calouros – mudado o ponto de pauta para informes. A recepção será 
realizada no dia 06/03/24.  9- Aluna 2018111773 solicitando integralizar atividades geradoras de 
crédito  como  formação  livre  e  não  optativa.  Consulta  à  Diretoria  Acadêmica  (documentos 
anexados para leitura prévia) – O colegiado consultou a PROGAD sobre a solicitação da discente e a 
PROGRAD respondeu que a integralização de créditos de disciplinas feitas em programa de mobilidade 
internacional deve ser feita na modalidade Obrigatória ou Optativa. Foi votado que a disciplina seria 
aproveitada  da  forma  que  podemos  incluir  no  sistema,  como  optativa  do  curso.  10.  Mudança 
componentes  da  comissão  Banco  de  Dentes  (documento  anexado  para  leitura  prévia)  Item 
retirado  de  pauta. Próxima  reunião.  11.  Caso  de  aluna  2011080767  em  desligamento 
(documentos anexados para leitura prévia)  – O processo da aluna foi deferido pelo DAST para o 
retorno ao curso, mas a mesma relatou que não finalizou o TCC por motivo de saúde. A plenária decidiu 
o retorno da discente para o segundo semestre de 2024. 12. Outros assuntos - Atas de novembro e 
dezembro.  Item  retirado  de  pauta  e  ficará  para  a  próxima  reunião.   Outros  assuntos: 
Desligamento do aluno 2021033842 – ele solicitou trancamento total, mas foi indeferido pelo colegiado 
pois não houve comprovação plausível; o aluno não visualizou o parecer do colegiado, faltou em todas 
as aulas do período, sendo desligado por infrequência. A plenária definiu que o aluno deve apresentar 
uma  justificativa  concreta  ou  passar  pelo  DAST  para  seu  desligamento  ser  aprovado.  Lista  de 
instrumentais: Consta uma lista de materiais/instrumentais que os departamentos utilizam e atualizam 
com o tempo, o colegiado sempre divulgou esta lista no Moodle, e a profª Najara sugeriu a plenária a 
aprovação para a remoção da divulgação desta lista pelo colegiado. O motivo é que o colegiado tem 
sido alvo de reclamações constantes sobre esta lista; algumas vezes de forma intempestiva por parte 
de determinados alunos. Fica, portanto, difícil o colegiado divulgar uma lista que o próprio colegiado não 
tem controle sobre a matéria. A situação será passada para a Congregação. Todos os itens e assuntos 
da pauta foram aprovados por unanimidade. A coordenadora do COLGRAD agradeceu a presença de 
todos e deu por encerrada a sessão, da qual lavrou-se a presente Ata.

Belo Horizonte, 22 de fevereiro de 2024. 

Profa.Dra.Najara Barbosa da Rocha

Coordenadora do Colegiado do Curso de Graduação FAO UFMG
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